

首次允许中职和普高学生兼报两次考试

春季高考不少考生为“体验”

本报5月20日讯(记者 秦国玲)19日到20日,首次春季高考拉开大幕,潍坊3037名考生在高密一中和高密康城中学两个考点参加了考试。今年春季高考要求完全按照高考的标准来安排——启用标准化考点。虽然考生仍以中职学生为主,但不少普通高中学生抱着“体验高考”的态度来试试的。

5月19日上午8时,高密一中考点所在的文昌街拉起了两条警戒线,两辆警车分别在警戒线两侧进行交通管制。监考人

员则手持探测仪仔细地探测,而考生进考场时,每个考场里还要再用探测仪进行探测。潍坊市招生考试办公室工作人员告诉记者,往年对口高职考试省里没做要求,今年春季高考要求完全按照高考的标准来安排——启用标准化考点。两个考点除了探测仪外,每个考场还有一台手机屏蔽仪,所有考场内监控摄像头全程无死角监控。

今年新实行的春夏两次高考,在时间和往年对口高职

考试和普通高考分别吻合,最大的不同在于首次允许中职和普通高中生兼报两次考试,中职生是春季高考的考生主体。大多数普通高中生对春季高考并不感冒,但部分普高学生还是报名参加此次高考,来体验一把。

高密的徐浩伟告诉记者,班上报名参加春季高考的人不是特别多,自己报名是抱着“体验高考”的心态来的,“还有不到一个月就夏季高考了,现在参加春季高考,一方

面给自己留个高考的底线,另外一个就是体验一下高考,考试不难,专业基础和实践能力自己又不太懂,但夏季高考时,就不会很紧张了。”

采访中还有不少普通高中生因为英语成绩不好,而参加春季高考试试。寿光工贸职业学院中专的王旭升老师告诉记者,往年的对口高职考试,考试科目中有100分的英语,而今年的春季高考则改为30分了,还是融合到专业理论基础的150分中,这让不少英语成绩不好

的学生看到了希望。

此次潍坊市春季高考吸引了3037人报名参加,比去年高职对口招生考试人数多了1252人。虽然如此,但面向中职生的春季高考,还是不能吸引大多数中职学生。大多数中职学生,在第三年的毕业实习中已经实习就业,对提高学历的“含金量”并不是特别感兴趣。山东交通职业学院庄帅说,大多数能就业的都不来参加考试,再提升学历也是想着好就业,既然有了好的就业单位就不会再考试了。



青州建立事实无人抚养儿童救助制度

68名儿童每年领7200元生活费

本报5月20日讯(记者 赵磊)19日下午,青州市举行了事实无人抚养儿童基本生活费发放仪式,按每人每年7200元的标准,为青州市68名事实无人抚养儿童发放了今年上半年的基本生活费。

据了解,本次救助的68名事实无人抚养儿童,为1993年1月1日以后出生的18周岁以下未成年人,且因多种原因造成父母双方无抚养和监护能力的事实无人抚养儿童。青州市为搞好这些事实无人抚养儿童的管理和服务,建立健

全了他们的档案资料,拿出财政专项资金,按每人每年7200元的标准,以社会化发放的形式,每年分两次,直接发放给事实无人抚养儿童或其监护人,救助他们满18周岁为止。

事实无人抚养儿童同孤儿一样,是社会上最困难、最弱小的特殊群体,他们最需要呵护和帮助。青州把事实无人抚养儿童救助工作列为2012年为群众办实事的9件实事之一,在全省乃至全国率先建立了事实无人抚养儿童救助制度。

为还高利贷集资诈骗264万

随后举家逃亡外地躲避追查

本报5月20日讯(通讯员 苑国强 刘娜 记者 李涛)安丘男子周某,为偿还高利贷,以集资名义诈骗264余万元,最终因债台高筑又无力偿还,举家逃往新疆维吾尔自治区。18日,在公安机关开展打击经济犯罪“破案会战”行动的第79天,逃亡整整一年的周某落入法网。

今年42岁的周某是安丘市大盛镇人。2010年5月,周某在朋友的怂恿下向外地高利贷借款15万元,借款到期后无力偿还。2010年6月到2011年4

月期间,为了偿还高利贷,周某以投资做生意为借口,以高利率回报为诱饵,先后向社会集资160余万元,同时还以担保和顶名的形式,向两家金融单位贷款104余万元。

而令民警吃惊的是,周某诈骗所得,除一小部分用于还贷外,其余全被其挥霍。今年2月22日,安丘警方接到报案后,遂立案侦查,并将周某列为网上追逃对象。

今年3月份,公安机关打击经济犯罪“破案会战”活动开展以来,安丘

警方将周某集资诈骗案列为重点督办案件。安丘市公安局经侦大队民警经过缜密侦查,获知周某已于2011年5月份举家逃往外地,音讯全无。

为督促周某主动投案自首,民警多次走访其远亲近属,同时根据线索先后到河北、陕西、新疆等地查找周某的隐藏地点,最终在新疆维吾尔自治区呼图壁县警方的大力协助下,将藏匿在此的周某抓获归案。

目前,周某已被依法刑事拘留。

潍坊楼市降价空间日趋缩减

只有极少数房源进行降价销售

本报5月20日讯(记者 周锦江)20日,记者采访中了解到,潍坊各大楼盘门槛越降越低,不过价格下调空间却被一压再压,进一步下调的空间减少。潍坊楼市价格开始越来越稳。

据相关数据监测显示,2012年4月潍坊市平均房价为4490元/平米,环比小涨0.18%。4月份各区房价走势的主基调依然以“稳”为主,波动十分细微。时至五月,总览潍坊市房价,仍是以稳为主。据搜房网数据显示,截止5月15日,潍坊市仅鸿泰华府、金都名苑等5

个楼盘上调房价,且仅上浮100元/平米。除了涨价楼盘外,仅有阳光秀苑、隆鑫盛景等3个楼盘下调房价,其中隆鑫盛景下调400元/平米,相对而言幅度较大,潍坊楼市仍将会平稳发展。

日前,潍坊一楼盘推出0元起拍的销售策略,一时间引起不少市民关注。除了拍卖之外,还有个别楼盘推出2折首付,甚至1折首付。记者了解到,自降门槛、自降身价的主要还是集中在极少数房源,并未推而广之。

市民周先生刚刚购买了一家知名楼盘的房子,

当时说老客户带新客户可以在大幅让利的基础上享受99折优惠,后来新客户放弃购买。通常情况下,很容易再打个99折,不过目前开发商一口咬定,一分钱的折扣都不行。

业内人士张嘉兴告诉记者,目前房价已经处于一个比较低谷的时期,开发商很难再做大幅让利。门槛降低对于众楼盘而言,要么是依靠自身实力求销量,要么是“自残”出量,随着国家调控政策的深入和金融政策的收紧,房子的下调空间已经日趋缩减,再难有更大的让利空间。